

定安“光棍村”大变样 引来“俏凤凰”

■ 吴采净

定安县龙河镇高坡村地处加东河沿岸,共有53户人家,人口237人,其中男性129人,女性108人。这个小小的村庄竟然有30名壮年男子娶不到老婆,被媒体、社会各界称为“光棍村”,一时间,关于它的贫穷、落后以及如何帮助它发展等问题成为社会热议的话题。

2009年来,定安县各级党委、政府高度重视,及时组织了宣传、精神文明建设、民政、水务、科技、农业、扶贫、就业等相关部门到高坡村进行了实地调研,针对该村存在的问题,制定系列解决

措施。在定安县委、县政府的大力扶持和社会各界人士的关注下,高坡村在悄然变样,村容村貌得到极大改善,还引来了外地俏媳妇,村内光棍也越来越少。

据了解,定安县民政局安排改造资金对高坡村贫困户家的房屋进行改造;定安县环保部门和水务部门联合采取了不定时打击、循环打击等有效措施对高坡村旁加东河非法采沙行为进行严厉的打击及取缔,确保高坡村村民生生活安全;卫生部门组织卫生、科技下乡活动,向村民宣传卫生知识及提供免费义诊,改善

了高坡村环境卫生状况,培养村民良好卫生习惯;有关部门组织该村村民参加农业种植技术和农业使用技术培训班,利用科技手段,帮助村民致富,为高坡村大龄青年提供生产就业指导和帮助,通过知识和技能培训,激发他们的进取心,通过致富脱贫,彻底解决大龄难婚问题。

2010年,定安县委、县政府将高坡村列入文明生态村创建计划,加大投入,硬化道路,并结合建设国际旅游岛环境综合整治活动,治理该村脏乱差问题,改善村民生活生产条件,改变村民思想文

化素质,推进和谐社会新农村村建设,村容村貌得到极大改善。

2010年春节,高坡村迎来了来自陕西、广西的两位准媳妇,使得沉闷的小村庄活跃了起来充满生机。

2011年8月5日,旧貌变新颜的高坡村更是吸引了两名来自美国纽约的年轻女记者深入采访。

高坡村村主任陈学强说:“最重要的还是人们思想和心灵的变化,如今年轻单身汉们懂得通过网络、外出打工等渠道主动接触女孩子,不等不靠,这是好现象。”31岁的单身汉陈鸿昌可谓

高坡村尝试用QQ找对象第一人。他打开手机QQ让记者看他的聊天记录。QQ上网名“淡定”的他正和网名“为爱停靠”的女子热聊。

陈鸿昌告诉记者,他已经参加过两次QQ群在海口的聚会,聚会中他看中一名他心仪的女子。“但还没有想她要电话,这个要慢慢来。人家还不了解你,怎么可以贸然要联系方式进行约会呢?”陈鸿昌说。

据介绍,高坡村子里单身男子越来越多,目前还有8名男子单身,其中2名是残疾青年。

月老殿前见证爱情,喜鹊桥上浪漫相会。8月6日晚,定安文笔峰隆重举行文笔峰第六届“七夕乞巧,鹊桥传情”七夕文化节系列活动。

海口艺术团、定安琼剧团、琼中刺绣团等专业艺术团体,以及一千多名单身男女齐聚文笔峰,共度浪漫七夕情人节。

农历七月初七是七夕节,是中国传统节日中最具有浪漫色彩的一个节日,素有“中国情人节”之称。

活动当天,文笔峰景区除了举行为爱祈福仪式之外,还有组织了针线卜巧大赛、刺绣比赛、放莲花灯、鹊桥相会、琼剧表演和千人品香等精彩纷呈的系列活动,吸引一千多名的游客在浪漫

的氛围中,他们度过一个愉快的情人节。他们纷纷向月老敬香、祈福,以求遇得好的姻缘。

下午五时许,文笔峰第六届“七夕乞巧,鹊桥传情”七夕文化节隆重开幕,首先表演的是具有浓郁传统特色的针线卜巧大赛,这项比赛分小组参与,只要在规定的30秒时间里,将七色线穿入到针孔中,就为“得巧”,谁“得巧”最多即获胜。主持人为获奖者发放了精美的貔貅手链等奖品。随后是月老一线牵活动,不少青年男女牵着月老手中的红线,向月老虔诚许愿,祈求家庭幸福和美。

定安文笔峰“七夕”活动引爆文化旅游新热点 美丽文笔峰 浪漫七夕节

■ 程守满



琼中黎锦苗绣的织锦和刺绣比赛、大型古装琼剧《千古流芳》、各种与游客互动的小游戏

等各种节目接连亮相,让游客们享受文笔峰带来的浪漫七夕文化大餐。

文笔峰相关负责人告诉记者,七夕节的最初由来,就是古时候,姑娘们来到花前月下,抬头仰望星空,寻找银河两边的牛郎星和织女星,希望能看到他们一年一度的相

会,乞求上天能让自己象织女那样心灵手巧,祈祷自己能有如意称心的美满婚姻,组织开展“七

夕乞巧,鹊桥传情”七夕文化节,为了年轻人了解中国传统七夕节的来历,也为了给天下有情人奉献一场爱的盛宴。

在现场参加活动的陈玉女士开心的说,这个情人节过的很有意义,和她亲爱的他一起,在月老殿前祈求姻缘美满,让月老见证他们的爱情。

景区总经理张琦表示,文化,作为旅游的灵魂,始终蕴含在旅游当中,表现出极大的魅力,应当是旅游发展的依托和灵魂,景区的旅游文化,并不是旅游和文化的简单相加,而是一种全新的文化形态,这种文化形态体现为物质文明与精神文明的总和。在这方面,文笔峰将继续坚持努力下去,打响新的文化旅游品牌。

翰林民俗文化表演 喜迎全民健身日

■ 程守满

火热的八月,火热的翰林。8月8日是我国第三个全民健身日,为了动员全民健身及丰富乡镇百姓文化生活,当天晚上,一场以“共同心声 共同打造风雅美丽翰林文化”为主题的民俗文化表演晚会在翰林镇的广场上举行。

晚会以琼剧、健身舞为主要基调,来自屯昌、澄迈以及定安其他乡镇的舞队齐聚一堂,上演一场丰富精彩的民俗文化表演,吸引上千名观众驻足观看,掌声不断,笑声连连。

夜幕下的翰林镇广场因为晚会变得格外热闹,晚会的广场上,

早已坐满大人小孩,等待着晚会的演出,现场气氛热闹非凡。晚会在翰林民间乐队的一曲《万花灯》舞蹈中拉开序幕,现场不远处,烟花璀璨,为晚会喝彩。

定安琼剧演员李召炳表演的琼剧以诙谐的唱腔、滑稽的动作引得现场观众笑声不断;翰林少年队带来的《琼剧含羞带笑》更是让人们感受到海南琼剧丰厚的底蕴。人们不禁感慨,海南盛传的民谣--没有定安不成戏班,果然名不虚传,无论是大人小孩,都能哼上几句琼剧。

来自屯昌、琼海的健身舞队

以及定安其他乡镇的健身舞队也纷纷登台表演,演员们的精彩表演博得观众阵阵热情掌声,观众们过瘾,尽情享受精彩民俗文化带来的视觉盛宴。晚会现场持续不断的掌声、笑声,让人们洋溢在欢乐的海洋里。

今年8岁的周玉小朋友家住翰林镇,她兴奋的告诉记者:“很喜欢看这种晚会,又有舞蹈,又有琼剧的,好热闹啊!”

据了解,整场晚会由群众自发组织,通过自发筹集、社会爱心人士捐助的方式筹集晚会资金,翰林镇党委政府提供了大力支持。

直击“双创”工作

创建园林卫生城市对食品卫生要求

1、政府重视食品卫生工作,食品卫生纳入政府工作规划,有中长期工作目标和措施。食品生产经营企业食品安全责任落实。

2、认真贯彻国家有关食品卫生法律、法规,有本市食品卫生管理的具体实施计划,各项工作任务落实,有关资料齐全。

3、对食品安全整治方案并得到落实,制定了重大食物中毒事故和食品安全应急预案,报告体系及制度健全。

4、无农产品农药、兽药及畜产品、水产品违禁药物滥用,药物残留超标得到有效控制。

5、食品生产经营单位的生产经营活动符合有关法律、法规及标准规定,有健全的食品卫生管理制度和采购索证、进货检查验收、台账、过期食品退市等制度,生产经营设备、设施及从业人员健康状况符合相应的卫生要求。

6、餐饮业全面贯彻《餐饮业和集体用餐配送单位卫生规范》,实施食品卫生量化分级管理大于等于95%。机关、学校等单位食堂和建筑工地食堂的管理责任落实并制度化。

7、无食品生产经营单位无证照生产加工食品的行为和无固定加工、就餐场所的食品摊点。小饮食点符合卫生要求。

8、城市实现生猪定点屠宰,无注水肉和病害肉上市,已开展牛、羊、禽类定点屠宰。

(罗利明 整理收集)

养生小贴士 各类小意外的急救与护理知识

1、手切割碰撞伤。浅的伤口用温开水或生理盐水冲洗拭干后,用碘酊和酒精消毒止血,也可用“好得快”喷雾流喷伤口再用纱布包扎。较小的伤口可用创可贴,但创可贴最多48小时要换。已经感染化脓的伤口或较大较深的伤口就不能用创可贴了,要到医院治疗。刀伤伤口最好不要涂抹软膏类药物,那样不利于吸收愈合。

2、轻度扭伤 轻度扭伤,在运动中的扭伤要马上停止运动。最好是用冰或冷水冷敷15分钟左右后用冷湿布包裹,再用胶布把手指等伤处固定在伸展位置。如一周后肿胀继续则必须去医院诊治。如是踝关节扭伤,首先静养,用枕头把小腿垫高,可用茶水或白酒调敷七厘散于患处,外加包扎。如是腰扭伤,切不可乱动,要静养,在局部用做冷敷,尽量采用舒服体位,侧卧或仰卧屈曲,膝下垫毛毯之类物品。

3、鱼刺卡喉。鱼刺卡喉,千万不能用大口吞咽囫圇吞枣解决问题!虽然这样有侥幸解决的可能,但很多时候有可能将

鱼刺顶入深处,到那时麻烦就更大了,有时甚至要动大手术才能取出来呢。正确的作法是,如扎得不深可请他人夹出,难对付的小刺最好用食醋或威灵仙煎汤含漱,扎得深的大刺必须去医院治疗。

4、动物咬伤。如不慎被犬、猫等宿主动物咬伤、抓伤,可能有很大的甚至是致命的危险,决不能马虎,一定要迅速处理。凡不能确定伤人动物为健康动物的,应当马上用肥皂水或清水彻底冲洗伤口至少15分钟。有条件最好先消毒处理:用2%至3%碘酒或75%酒精涂擦伤口。然后要尽快的去医院请医生处理。

5、鼻出血。旅游中鼻出血(鼻部受外力撞击而出血)时,应当使受伤者坐下,头后仰,暂时用口呼吸,鼻孔用纱布塞住,并用冷毛巾敷在前额和鼻梁上,一般即可止血。

6、晕车晕船。晕车晕船,上车前将新鲜对准两鼻孔挤压,吸入喷射出的带芳香味的油雾。也可喝杯加醋的温开水,或吃苏打饼干,喝些可乐或其它碳酸饮料。如果已经发生了晕车或晕船,最好是平卧,闭目休息,服用海拉明或安其敏,吃维生素B6也可。或者用风油精涂擦额头或用手按压内关、合谷穴。也可随时咀嚼或吸闻生姜片。

7、急性酒精中毒。近年来常有醉酒死人的事件发生。所以醉酒——急性酒精中毒决不可小视。有应酬前可买些能解酒的葛花备用。